I{”‘”f . Lietotaja instrukcija

e.Knauf 25.06.2014.

1.levads

1.1. PieslegSanas sistémai

Lai izmantotu sistému e.Knauf, lietotdjam nepiecieSams dators ar interneta pieslégumu un
interneta  parlukprogramma. Visu sistémas parbauzu veikS8anai tiek izmantotas
parlikprogrammas MS Internet Explorer, Mozilla Firefox un Google Chrome, tadel, lai
izvairitos no parsteigumiem, iesakam S§is interneta parlikprogrammas. Sistéma e.Knauf ir
pieejama vietné

https:/imww.e.knauf.lv.

Lietotaja sadala

Piejams tikai registrétiem lietotajiem
lelogoties
Login 112521 .
s
Parole essssces -

Login

M48 v1.0.1 (2.04.2014) T ® Knauf Service 2014

Lai pieslegtos sistemai, e.Knauf lietotajam jazina savs lietotajvards un parole. Ja ievaditais
lietotajvards un parole ir nepareiza, sistéma par to bridinas ar $adu pazinojumu:

Lietotdja sadala

Piejams tikai registrétiem lietotajiem.

lelogoties
Login Bace o Mepareizs listotaja nosaukums vai nepareiza parole.
Parole == Lai atkartatu paroli klik&kiniet ait
Login
M8 w1 01 (204 2014) T ® Knauf Service 2014
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Ja Jums nav lietotajvarda un paroles, lidzam sazinaties ar Knauf Pardo$anas nodalu.

Ja lietotajvards un parole ir pareizi un klienta piekluva ir aktivéta, lietotajs pieslédzas sistemai
un var izmantot sistému e.Knauf.

2.Darbs ar sistemu e.Knauf

2.1. Darbs ar sistemu uzsakSana

Piesledzoties lietotajs nok|Ust sava konta un sistémas e.Knauf sakumlapa:

laipni lodzam: LV Test Client e.Knauf (112521)

Sveiki: LT TEST Customer (112516)

Uz sakumu

— Katalogs 2 3 1
Klienta vietne »

g Mekl&ta fr3z \eklgZan
Kiients » e Tevadiet preces ID vai aff dslu no spraista Meysana
Produkti -""'"'-#—-— 0w -

— Pieejamas produktu grupa
Pasdtijumi >
Piedavajumi Gipskartona plaksnes Specialas pi
Beigt Gypsum boards Specialfoards
let uz pasitijumu S89 = f
Spéka esciie pasirtijumi Nr.589 ¥ anco / Gipsa Skiedras plaksnes )
Efegpides adraza: Cleaneo Gypsumfaser boards
Test str. 11 ¥
LV-1000 Riga LV o
Pieprasitais piegades datums: 25-02- a = it 3 Q
2014 I ——
Nav pasafijuma objekta. Aquapanel Plakspu lime
Ladzu pievienojiet
pieprasito preci no misu Aquapanel AQUAPANEL' Bonding gypsum for dry lining
produktu kataloga vai ari A\ I
izvelieties Atro Pasafijuma By
levades iespéju e
Profili W Montaias detalas
A \\ ; ’ M RIS
Profiles \\ \ Monting components E: "y
N \ - z. o
3 I >

1 — Galvenais logs

Tas ir galvenais logs, kura tiks paraditi Sie dati un informacija atkariba no klienta izvéles.
Tikai pieslédzoties sistemai, var sniegt svarigu informaciju vai pazinojumus par pasakumiem.
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2 — Sistémas izvélne

ST vieta paredzéta sistémas izvélnei. Izmantojot sistémas izvélni, lietotajs iedarbina dazadus
sisttmas modulus vai sisttmas e.Knauf galvenas funkcijas. Sistemas izvélnes iespéjas tiks
aprakstitas turpmak lietotaja instrukcija.

3 — Atras parliko$anas logs

Atras parltiko3anas logs atvérsies tikai tad, ja klientam ir saglabats vismaz viens pasatijums.
Tiks paraditi svarigakie dati par Sobrid redigéjamo pasatijumu.

Izvélné ir ieklautas visas galvenas sistémas izvéles, tadé|, lai sérfotu sistéma un iedarbinatu
definétu funkciju, lietotajam izvélné ir jaizveélas kada no komandam. Neatkarigi no ta, kada
funkcija tiek izvéleta, atseviSskam izvélnes pozicijam var bat papildu izvélnes:

Uz sakumu
Laipni lddzam e Knauf pt

Klignta vietne ]

Parametri

Maintt piegddes adreses

Produkti
atiumi Kredita limita kontrole
Paszdtijumi
Piedavajumi Paroles maipa
Beigt

Atzimé&jot izvéléto sistémas izvélni, galvenaja loga tiks paradrtti attiecigie dati. Seit bas
pieejami art turpmak aprakstitie uzdevumi un funkcijas. PaSreiz€ja loga noraditie uzdevumi
un funkcijas ir saistitas ar izvéléto funkciju sistémas izvelné.

Turpmak péc kartas tiek aprakstitas visas funkcijas.

2.2. Klienta zona, pazinpojumi un sistéemas
dokumenti

Uz =3kumu
Jaunumi

VeicindZana

Klients

X Dokumentacija
Produkti

PasOtijumi 3
Piedawvajumi

Izvélnei Klienta zona ir $adas papildu izvéles: = Beiat

e jaunumi;
e piedavajumi;
e dokumenti.
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2.2.1.Galvena lapa

Tikai pieslédzoties sisteémai, galvenaja loga tiks paraditi dazadi pazinojumi un informacija.

Katalogs

Mekl&ta fraze

Ludzu , ievadiet preces |D vai ari 33L‘“ no spraksta
Pieejamas produktu grupas:
GipsSkartona plaksnes Specialas plaksnes

Gypsum boards Special boards

Cleaneo Gipsa Skiedras plaksnes
Cleaneo Gypsumfaser boards
Aquapanel Plakspu lime

Aquapanel AQUAPANEL' Bonding gypsum for dry lining

Dazreiz galvenaja lapa tiks paradits tikai Tss ievads ar aktivu noradi. Lietotajam nospiezot uz
SIs norades, sistéma atvérs visu dokumentu vai pazinojumu. Visbiezak $ada dokumenta
versija ir noteikta sistémas vieta: pie jaunumiem, piedavajumiem vai dokumentu loga.

2.2.2.Jaunumi un piedavajumi

Seit lietotajam ir pieejama svariga informacija par jaunumiem, piedavajumi vai [idzigi
pazinojumi. lespéjami dazadu veidu pazinojumi —tikai teksts, vienkarSs grafiks vai kustigu
grafiku animacija.

Var gadtties, ka, véloties atvért pazinojumu, sistéma pieprasis klienta datora instalét papildu
programmu, piem., PDF datnu atvérSanai.
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2.2.3.Dokumenti

Sai izvélnei ir divas dalas:
e Kas jauns;
e Dokumenti.

Kas jauns

lzveletaja kategorija nav jaunumu.

-_—
Dokumentacija
User's manual - LT lang. 218mMB 1 FOF
User's manual - EN lang. 158 MB 1B PoF

Sadala Kas jauns var tikt paradita informacija par sistémas e.Knauf atjauninajumiem,
izmainam vai jaunu versiju vai jaunu sistému.

Talak sadala Dokumenti lietotajam ir pieejamas norades uz dazadiem dokumentiem,
pieméram, uz lietotaja instrukciju vai citiem klientiem svarigiem dokumentiem. NospieZot uz
izvélétas norades, jauna loga tiks atvérts attiecigais dokuments.

Ta ka lielaka dala $o dokumentu ir PDF datnés, klienta datora jabit instalétai PDF datnu
atvérSanas programmai.

2.3. lzvélne Pircéjs

Sistémas izvélné esoSajai sadalai Pircéjs ir Uz sakumu
Sadas papildu izvéles: . .
. parametri; Klienta vietne L

piegades adreses; Parametri

[ ]
e kreditlimita kontrole;
[ ]

Mainit piegades adrezes

| . Produkti

paroles maina. e Kredita limita kentrole
Pastijumi

Seit lietotajs var lietot dazadas noderigas Piedavaum Paroles maina

funkcijas, pieméram, kontaktpersonas un
kontaktinformaciju, var kontroléet saglabatas Beigt
piegades adreses, parbaudit kreditlimitu un
izveléties lietotaja konta paroli.
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2.3.1.Parametri

Saja sadala tiek sniegta informacija par klienta kontu, izvélétajam piegades adresém un
kontakpersonas datiem.

Klienta kontu var uzstadit divos reZzimos: testa rezZima un izpildes/aktivaja reZzima. Ja klienta
konts ir testa reZima, klients var iepazities ar sistemu e.Knauf, veikt taja jebkadas darbibas,
neietekméjot Tsto darbibu. Ja klienta konts ir testa reZima, 3aja parametru sadala bus
redzama informacija:

L
Klienta konta detalizacija Klients testa refima

Ja klienta konts ir uzstadits aktivaja reZzima, klientam ir jazina, ka izveidotie pasatijumi tiks
nosatiti izpildei uznémumam Knauf.

Lidztekus informacijai par uzstadito aktivo reZimu parametru sadala klients redzes izvéléto
piegades adresi, redzés un varés redigét kontaktpersonas datus.

Klienta konta detalizacija Klients testa reiima
Klienta numurs 112521 I:}

Uzpémuma nosaukums LV Test Client e Knauf

Piegades adrese péc noklus&juma Test str. 11, LV-1000 Riga, LV

Kontakts

Kontaktpersona - pirk&ana

Uzvards | Vards Amnis Krize

Telefons 28349525

Fax

E-pasts grecka.olga@knauf.lv; kruze.arnis@~knauf.lv

Lai redigétu kontaktpersonas datus, lietotdjam ir janospiez poga Redigét. Sistéma paradis
kontaktpersonas aktualos datus. levadot jaunus datus un nospiezot pogu Saglabat, jaunie
dati tiks saglabati.

levadot kontaktpersonas datus, svarigaka ir e-pasta adrese, jo sisttema e.Knauf nosatis
informaciju klientam (piem., elektronisku pasatijuma apstiprinajumu).
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Klienta konta detalizacija

Klienta numurs 112521

Uzp@muma nosaukums LV Test Client e Knauf

Kontaktpersona - pirksana

Uzvards / Vards Arnis Krize
Telefons 28349525
Fax 67032967
E-pasts grecka.olga@knauflv; kruze. arnis@kna

lesp&jams ievadit arT vairak neka vienu e-pasta adresi.
piem.:

E-pasts grecka.olga@knauflv, kruze.amis@
Parametru sadalas apak3a klients redz sava
kontaktinformaciju:

Pardoanas darbinieks
Knauf Riga

Uzvards / Vards Radek Bujacz

Telefons 111
Fax 222
E-pasts bujacz radoslaw@knauf.pl

Sis adreses ir jaatdala ar semikolu,

Knauf pardevéja vai parstavja

Tirdzniecibas parstavis

Radek Bujacz

111
bujacz radoslawg@knauf.pl
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2.3.2.Piegades adreses

Katram klientam sistéema e.Knauf ir savs piegazu adre8u saraksts. Piegades adresém var bat
tris veidi.

Knauf Pardo3anas nodalas administrétas piegades adreses — tas automatiski tiek
nosatitas uz sistému e.Knauf, klients var izmantot $o adresi, bet nevar to redigét vai
izdzést no sisttmas e.Knauf. Sadas adreses ir atzimétas ar TpaSu numuru.

Klienta administréjamas adreses — Kklients var pievienot adreSu sarakstam jaunu
adresi, 80 adresi var izmantot jauniem pasutijumiem. Sis adreses klients var gan

dzést, gan redigét.

Pagaidu adrese — ja klients vélas izveidot jaunu pasitijumu un nosutit izstradajumus
uz citu vietu, tomér adrese nav saglabata adredu saraksta, jaunu adresi pasatijuma
forma var ievadit manuali. So iespéju visbiezak izmanto, ja izstradajumi ir janosita uz

Tpasu vietu (visbieZzak vienu reizi).

Lai apskatitu saglabato adreSu sarakstu, sistémas izvélné |idzam izvéléties:

Pircéjs -> Redigét piegades adreses. Uz sakumu

Saglabato piegades adreSu saraksts:

Klienta vietne »

Parametri

Produkti

Mainit piegades adreses

Kredita limita kontrole

aunu adres 3\!—1

.......

Pasattjumi
S Paroles maina
Piedavajumi
Beigt
& 1 : = — Dia armnt 121
Mainit piegades adreses 4 = pievienct s
Nr. lela Nr. S Pilséta Precu sapaméjs
' " indekss 7 !
1. 1 LV-2118 Stopigu nov. LV Kursi TN SIA '.' Red
2. Maskavas 1 418 LV-0000 Rigs LV Rsutskesko A 2 \'; Redigéet
3. Teststr 1 LV-1000 Rigs LV LV Test Client e Knauf 0', 1125
1- Saglabatas piegades adreses
e e mlme = - -~
2- Uzstadit izveleto piegades adresi ka paredzamo adresi ( * ).
L o o . sl
3- Atjauninat Knauf Pardo$anas nodalas administréto adre$u sarakstu (&).
4- Pievienot jaunu piegades adresij (=~ °777C AU EEESL
5- Redigét izvéléto piegades adresi ( "=955 ).
6- lzdzést no saraksta izvéléto piegades adresi ( 29255 ),
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2.3.2.1. Saglabatas piegades adreses

Saglabato piegazu adreSu sarakstu veido visas Knauf PardoSanas nodalas ievaditas
adreses un visas klienta ievaditas adreses:

Uz sdkumu . - . = 1
Mainit piegades adreses Pevenot junu scresi | (Ggp
Klienta vietne 3
Klients. 3 Nr. lela Nr. . [ Pilséta Precu sapameéjs Akcija ! AST Nr.
indekss
Produkti 1. 1 LV-2118  Stopipu nov. LV Kur3i TH SIA ilzdzEst
Pastjumi 3 2. Maskavas 418 LV-0000 Riga LV Rautzkesko AS ilzdzést
Piedavajumi 3. Sterert 111 LV-1111 Riga LV New buckding ilzdzést
Beigt 4 Testsm 11 LV-1000 Riga LV LV Test Cient e.Knauf

Klienta ievaditas adreses klients var redigét vai dzést.
Knauf ievaditas adreses klients labot nevar.

2.3.2.2. Ka saglabat izvéléto piegades adresi

Klients vienmér var izlemt, kuru adresi izvé€léties. Lai izvéléto adresi uzstaditu ka paredzamo
piegades adresi, lietotajs var ieiet piegades adreSu saraksta un pie attiecigas adreses

. . ", NP
nospiest simbolu  * . Sa briza piegades adrese ir ieziméta zila krasa " * .

Paredzama piegades adrese tiek ievietota automatiski, klientam izveidojot jaunu pasatijumu.
Turpmak sniegtaja parauga adrese Nr.3 uzstadita ka piegades adrese:

Nr. lela Nr. in':f:‘::s Pils&ta Predu sapaméjs Akl
1. 1 LV-2118  Stopinu nov. LV Kursi TN SIA . Rediget

2. Maskavas 418 Lv-0000 Riga LV Rautzkesko AS ‘:

3. Steren 111 Lv-1111 Riga LV Mew buckding ’

. Testsm 11 LV-1000 Riga LV LV Test Chent & Knauf -,
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St adrese ir uzstadita ka paredzama piegades adrese, veidojot jaunu pasatijumu:

Jauna pasutijuma izveidosana

lzvélieties piegades adresi no saraksta zvélietis a v
Ladzu ievadiet jaunu piegades adresi Sim jaunajam pasatijumam vai ari apstipriniet piegades adresi péc nokluséjuma
Klients:
Piegades lela/Nr.: /
aabe Pastaindekss/Pilséta [ V-0000  / Riga Valsts LV
Pieprasitais piegades datums: [idz v : L.-J Piegade: v Specials piedavajums: — Y
Piezimes
235
Pievienot ~ = o i o o
produktu: Produktu katalogs Atra pasatijuma ievade Pievienot vélak

Veidojot jaunu pasatijumu, klients var izvéléties jaunu adresi no saraksta vai manuali ievadit
citu adresi.
2.3.2.3. Ka atjaunot adresSu sarakstu

Knauf Pardo$anas nodalas ievaditas adreses tiek atjaunotas automatiski reizi diena, tomér

(rcd
klients var atjauninat adreSu sarakstu ari pats jebkura laika, nospiezot pogu Atjauninat N

Mainit piegades adreses Pievienot jaun adres (—

Nr. lela jy o Fasia Pilséta Preéu sapaméjs Akcija / AST Nr.
indekss

Kamér tiek veikta atjauninaSana, sistéma atvérs jaunu logu ar pazinojumu par notiekosSo
atjauninasanu.

Notiek adresSu saraksta atjaunosSanas process....

Lodzu uzgaidiet! Tas aizpems dazas sekundes

ST darbiba ilgs dazas sekundes. Tai beidzoties, adre$u saraksts bis atjauninats. Ja péc
pédéjas atjauninaSanas kaut kas ir mainijies Knauf Pardo$anas nodalas administréjamo
adreSu saraksta, piem., tika pievienota jauna adrese, ta bds atjauninata un klients varés to
izmantot.
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Ka pievienot, redigét un dzést piegades adreses

Lidztekus Knauf Pardo8anas nodalas ievaditajam adresém klients pats var pievienot jaunas
piegades adreses. Klienta ievaditas adreses klients pats var ari redigét un dzést no saraksta.

Ka pievienot jaunu piegades adresi

Lai pievienotu sarakstam jaunu adresi, klientam janospiez poga ==&t Euny sares
- . - Pievienot iaunu adres e
Mainit piegades adreses evienot jaunu adres —
Nr. lela Nr. . basta Pilséta Precu sapameéjs Akcija / AST Nr.
indekss %
1. 1 LV-2118 Stopigu nov. LV Kursi TN SIA ". Redigét lzdz&st

un jaievada visi nepiecie$amie dati:

Jaunas piegades adreses pievienosana

lela

Nr

Pasta indekss

Pilséta Pilsata
Valsis L

Precu sanamejs

Pedeja darbiba — dati jasaglaba, nospiezot pogu =
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Sadi tiek saglabata jauna adrese, kuru klients varés izmantot jebkura bridi, ja vélésies, lai
preces tiktu piegadatas uz So adresi:

Mainit piegades adreses Plevienot jaunu adres
N. lela NF. in':f:':: . Pilséta Preéu sanaméjs Akcija / ASTNr.
1. 1 LV-2118 Stopinu nov. LV Kursi TN SIA ilzdzést
2. Maskavas 418 LV-0000 Riga LV Rautakesko AS ilzdzést
3. Test str. 11 LV-1000 Riga LV LV Test Client e Knauf

lela 111 LV-1111 Pilséta LV TEST ilzdzest

Ka redigét piegades adresi

Klienta ievaditas adreses var redigét. Lai mainttu saglabatu adresi, klientam janospiez poga

Dedingt i _ _ . . _ . . . . = =
edge pie vélamas adreses, tad janomaina vélamie dati un izmainas jasaglaba:

Edit the delivery address
lela lela
Nr. 111
Pasta indekss LV-1111
Pilseta Pilseta
Valsts LV
Precu sanamejs TEST 222
Save
Ta adrese tiks saglabata ar jaunajiem datiem:
Mainit piegades adreses Pievienol jaunu adres (=
Pasta les < S =%
Nr. lela Nr. e Pilséta Precu sanaméjs Akcija / AST Nr.
1 1 LV-2118 Stopinu nov. LV Kursi TN SIA ’, Redigét ilzdzést
2. Maskavas 418 LV-0000 Riga LV Rautakesko AS '; Redigét ilzdzést
3. Teststr " LV-1000 Riga LV LV Test Client e Knauf &) 112521
4. lela 111 LV-1111 Pilsta @, | Redigét | | ilzdzést
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Ka no saraksta izdzest piegades adresi

Ja saglabata adrese turpmak netiks izmantota vai ta vairs nav vajadziga citu iemeslu dé|,
klients 8adu adresi var dzést.
Lai izdzestu adresi no sistemas e.Knauf, klientam pie attiecigas adreses janospiez

poga Azdafst | Sistéma tiks paradits dialoga logs, kura tiks prasits apstiprinat, ka izvéléta

adrese jadze$ no piegades adreSu saraksta:

Lapa vietné https.//www.e.knauf.lv saka:

Vai tiesam gribat dzést adresi Nr. 4 no jasu piegades adriu
saraksta?

‘ Labi ‘ Atcelt

Ja klients So darbibu apstiprinas, izvéléta adrese tiks dzésta no Knauf sistémas.

Klients var dzést tikai paSa ievaditas adreses, Knauf PardoSanas nodalas ievaditas adreses
var dzést tikai Knauf darbinieki.

2.3.3.Kreditlimita kontrole

Lai apskatitu informaciju par kreditlimita :
kontroli, sistémas izvéIné ladzam izvéléties: Uz sakumu

Klienta vietne b

Pircejs-> Kreditlimita kontrole. Parametri

Mainit piegades adreses

Produkti

AT Kredita limita kontrole
Pasufijumi

T Paroles maina
Piedavajumi

Beigt

St izvéle |auj klientam parbaudit kreditlimitu un summu par visam atvértajam lietam. Pie tam
Seit redzésiet visu pasitijumu, kas izveidots jebkura sistémas e.Knauf vieta, summu.
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Kredita limita kontrole

Kredita: 0.00 EUR
Atvértas pozicijas: 0.00 EUR
Pasatijumi: *
Registréts: 0.00 EUR
Apstiprinats: 1203.31 EUR
Piegadats: 0.00 EUR *
Pieejamais kredita limits: -1 203.31 EUR
Saglabatie pasatijumi: 0.00 EUR **

* Tikai e.Knauf pasatijumi tiek nemti véra
** Tikai pasitijumi , kam izrakstits rékins
*** Summa aprékinata izmantojot kataloga cenas
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2.3.4.Paroles maina

Lietotaja parole sistema e.Knauf ir speka tris ménesus. Tas nozimée, ka reizi trijos menesos
klientam ir jamaina parole.

Desmit dienas pirms paroles deriguma termina beigdm sistéma e.Knauf pazinos klientam,
cik dienu ir atlicis lidz paroles mainai.

Ja sistéma zino par paroles deriguma termina beigam, lai nomainttu paroli, lietotajs var

vienkarsi pie pazinojuma nospiest pogu %4 Tad loga tiks paradita jaunas paroles
ievadidanas forma:

Paroles maina

Veca parole NAV VIENADS Prasibas parolei:
- sastav z 8 ZImém

Jauna parole PRASIBAS NAV IZPILDITAS | - satur vis enu lielo burtu, mazo burtu un vienu
skaitli

Apstiprinat Piemérs paroles paraugam: Gypsum11

Lai nomainttu paroli, vispirms jaievada pareiza pasreizé€ja parole (ja paSreiz€ja parole ir
ievadita pareizi, tiks paradits teksts Labi un lauks tiks iekrasots zala krasa):

Paroles maina

Vecd parole:  |esssses OK Prasibas parolei

- sastav no vismaz 8 zimém

Jauna parole PRASIBAS NAV IZPILDITAS | - satur vismaz vienu lielo burtu, mazo burtu un vienu
skaitli
Apstiprinat Piemérs paroles paraugam: Gypsum11
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Péc tam nakamajos divos laukos lietotajam ir jaievada jauna parole (otraja lauka vélreiz
jaievada jauna parole). Ja jauna parole ir atbilstoda, abi lauki tiks iekrasoti zala krasa, bet
apaksa tiks paradits uzraksts Mainit.

Paroles maina
’
Veca parole:  ssssess 0K Prasibas parolei
- sastav no vismaz 8 zimém
Jauna parole: = (ssssesse OK - satur vismaz vienu lielo burtu, mazo burtu un vienu
skaitli
Apstiprinat: ~ [ssssesse OK Piemérs paroles paraugam: Gypsum11

Sadi tiks saglabata jauna parole un lietotajs varés to izmantot tris ménesus.

Password was changed.

Svarigi arf, lai parole atbilstu noteiktam prasibam, tas ir:

- parole javeido vismaz astoniem simboliem;

- parolé jabit vismaz vienam lielajam burtam, vienam mazajam burtam un vienam ciparam.
Piem., Gypsumll — parole ir atbilstosa.

Informacija par parolem noteiktajam prasibam redzama paroles mainas loga:

Prasibas parolei

(DI

- sastav no vismaz 8 zimém

- satur vismaz vienu lielo burtu, mazo burtu un vienu
skaitli

= NG

Piemérs paroles paraugam: Gypsum11

2.3.5.Ka nepiecieSamibas gadijuma nomainit
paroli
Klients var nomainitt paroli jebkura laika.

Lai nomainttu paroli, lietotajs izvélné izvélas
Pircejs -> Paroles maina.

Uz sakumu

| Paroles maina

Klienta vietne

Parametri

OK Prasibas parolei
Mainit piegades adreses
Produkti i Rl - sastav no vismaz 8 zimém
S Kredita limita kontrole =~ weees OK - satur vismaz vienu lielo burtu, mazo burtu un vienu
Pasafijumi skaitli
Piedavajumi [ UV L [ e— L MAV VIENADS Piemérs paroles paraugam: Gypsum11
Beigt |

Sistéma tiks paradita parasta paroles mainas forma. Visas darbibas ir tadas pasas, ka
minéts ieprieks.
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2.3.6.

Ja klients ir aizmirsis savu paroli, vins to var nomainit:

Lietotaja sadala

Piejams tikai registrétiem lietotajiem

lelogoties
Login :‘s ~. Nepareizs lietotaja nosaukums vai nepareiza parole
Parole S5 Lai atkartotu paroli klik3kiniet Seit

Login

Nakama darbiba — jaieraksta savs lietotajvards un janospiez uz norades nositit aktivizacijas
noradi.

Jaunas paroles aktivizacija

Lai sanemtu jaunu paroli , l0dzu , ievadiet josu klienta ID numuru: Satit aktivizEésanas saiti

M48 v1.0.1 (2.04.2014) T

Lietotdja sadala

Piejams tikai registrétiem lietotajiem.

lelogoties
Login S
%Q’ Alktivizacijas saite tika nosatita uz jisu uznémuma e-pastu
Parole \‘/ R J ’ :
Login
M48 v1.0.1{2.04.2014) T ® Knauf Service 2014
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Klients sanem e-pasta vestuli, ka kads censas izveidot jaunu paroli sistema e.Knauf. Lai to
apstiprinatu, klientam janospiez uz norades Seit.

e.knau

Terminala lietotajs . kas lieto IP adresi 83.99.145.172 |idz atjaunot e Knauf paroli piekluvei uznémumam Nr.. 112521

e Knauf aktivizacijas saite

Lai atjaunotu paroli kliks3kinie :

Sise-pasts tika nosatits automatiski.
Ja jis nevélaties atjaunot jisu paroli. ignoréjiet to.

E-pastu nositija sistéma automatiski e.Knauf. Lidzu , neatbildét

To nospiezot, tiks paradits $ads pazinojums:

Lietotaja sadala

Piejams tikai registrétiem lietotajiem

lelogoties

Login -

—
% Pagaidu paroletika aizsdfita uz jisu uznémuma E-pastu. Ludzu , nomainiet to péc
Parole \‘/ ielogosanas.,

Klients uz e-pastu sanems otru véstuli ar vienreizéju paroli. Sistéma, pieslédzoties ar jauno
paroli, prasis to nomainit.

Paroles maina

VAN Jisu paroli tika mainita pirms 90 dienam. Ludzu , izmainit to nakavejoties! /1

Veca parole: NAV VIENADS Prasibas parolei:
- sastav no vismaz 8 Zimém

Jauna parole PRASIBAS NAV IZPILDITAS | - satur vismazvienu lielo burtu, mazo burtu un vienu
skaitli

Apstiprinat:

Piemérs paroles paraugam: Gypsum11

Uzmanibu! Vienreizéja parole ir spéka tikai 15 min., ja nepieslégsieties sistémai Saja
laika, procediru naksies atkartot.
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2.4. lzstradajumu katalogs

Sistéma e.Knauf ir iestradats elektroniskais izstradajumu katalogs. Seit klientiem ir pieejami
visi uznémuma Knauf Lietuva pasitamie izstradajumi.

Izstradajumu katalogs vienmeér ir pieejams tieSi no sistémas izvélnes:

2.4.1.1zstradajumu kataloga struktara

izstradajumu kataloga struktdrai ir tris lTmeni:

pirmais — galvenas izstradajumu grupas;
otrais — izstradajumu apaksgrupas;
treSais — materialu saraksts un dati par materialiem

2.4.1.1. Galvenas izstradajumu grupas

Izvélné izveloties sadalu Produkti, galvenaja loga tiks paraditas visas izstradajumu grupas.
Pie katras grupas redzams tas nosaukums un attéls. Izvéloties vélamo izstradajumu grupu

un nospiezot uz attéla pogas ar zalo bultinu ﬁ lietotajs tiks novirzits uz izstradajumu
apaksgrupu sarakstu ar uzskaititiem materialiem.

Katalogs

Mekléta fraze
Ludzu , ievadiet preces ID vai ari daju no apraksta

Pieejamas produktu grupas:
Specialas plaksnes

Gipskartona plaksnes

Gypsum boards Special boards

Cleaneo Gipsa skiedras plaksnes
Cleaneo Gypsumfaser boards
Aquapanel Plakspu lime

Aguapanel AQUAPANELO Bonding gypsum for dry lining

Profili N\ Montazas detalas

Prafiles [ N ‘\\ Mantina comnnnents
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2.4.1.2. lzstradajumu apaksgrupas un materialu saraksts

Katrai izstradajumu grupai ir vismaz viena apak3grupa. Pie katras apaksgrupas ir noteikti
materiali.

Pieméram, izstradajumu grupa GipSkartona plaksnes lietotajam ir pieejamas vairakas
apaksgrupas, kas atbilst dazadam gipskartona plak$nu grupam.

Apaksgrupas vienmér tiek paraditas loga augddala, tam ir aktivas norades. Klientam
nospiezot uz noteiktas apak3grupas, tiks paradits izvélétajai grupai atbilstodo materialu
saraksts.

Cits veids — vienkarsi parvietoties pa lapu uz augSu/uz leju, Idz atrodat vajadzigo
apaksgrupu un izstradajumu.

Katalogs Kategorija: Gipskartona plaksnes

Mekléta fraze:

ievadiet preces ID vai arf dslu no spraksta -

Pieejamas produktu grupas:

KNAUF BLUE - IPASI IZTURIGA HARTPLATTE - 1
UGUNSDR IPREGNETA iPASI IZTURIGA

PLAKSNE PLAKSNE

KNAUF WHITE - KNAUF GREEN -

Katalogs 2
Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne /
Art.Nr.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. | Kat.cena: (3
Tirsvars: 8.789 KG
9,5x1200 mm Pamatvieniba: ST “J
Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL =60 ST
Art.Nr.: 66299
Kat.cena: 1,51 EURM2
: Tirsvars: 27.331 KG
10 HRAK Pamatvieniba: ST d.iJ
Pardosanas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1 PAL =80 ST
Art.Nr.: 66300
Kat.cena: 1,51 EURIM2
: Tirsvars: 31.536 KG
0 HRAK Pamatvieniba: ST i-‘J
PardoSanas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1 PAL =80 ST
Art.Nr.: 43038
Knauf White A13 12,5x1200 mm spec. ! Pamatcena: 1,18 EUR/M2
Tireuare: QR KR

1- apaksgrupas ieklautas noteikta izstradajumu grupa
2- 8Im apaksgrupam atbilstoSo materialu saraksts

Katram materialam izstradajumu kataloga ir noradtti vairaki dati vai parametri:
e tehniskais nosaukums;

papildu apraksts;

materiala simbols;

krasas simbols (nav obligats);

Knauf pieskirtais materiala kods;

cena kataloga;

svars (vienas mérvienibas);

mérvieniba (piem., gab.);

pardosanas vieniba (piem., M2);

daudzums iepakojuma.

Art.Nr.: 66300
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x3000 mm Kat.cena: 1,51 EUR/M2
: Tirsvars: 31.536 KG

Sta tona plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: ST QJ
9,5 Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1 PAL=80ST

20. lapa no 40



Lietotaja instrukcija

e.Knauf, 2.1. versija |

Pie katra izstradajumu kataloga noradita materiala labaja puseé ir grozina simbols zila krasa

uJ, tas tiek izmantots, lai materialu no izstradajumu kataloga pievienotu pasreiz aktivajam
pasutijumam.

2.4.1.3. Materialu meklésana kataloga

Jebkura izstradajumu kataloga vieta loga augsa atrodas meklédanas lauks. Klients taja var
ievadit:

e materiala kodu;

e dalu materiala nosaukuma vai jebkuru vardu no materiala nosaukuma;

e dalu materiala apraksta vai jebkuru vardu no materiala apraksta.
Sistéma meklés atbilstoSos materialus visa izstradajumu kataloga. Turpmak ir sniegti divi
piemeéri, ka meklét materialus:

1. piemérs: materialu, kuru nosaukuma ir vards ime, meklé$anas rezultati:

kles
Meklesana
Mekléta fraze: -
Ludzu , ievadiet preces ID vai ari dalu no apraksta LE}‘
Art.Nr.: 136532
; Kat.cena: 197,78 EUR/TO
Peliinc30 kg S/ Tirsvars: 30,625 KG
Montazas [ime Perlfix 30 ka W& 4 Pamatvieniba: ST “’
T e e Y - Pardo$anas vieniba: T0
Piegades vieniba: PAL 40 ST
™ 200,02 EURTT0
B §f o " H UL 4
£ ORI eg | Tirsvars: 12272KG g
S as (g Dadfir 45t Pamatvieniba: ST d
e E Pardo$anas vieniba: TO
Piegades vieniba: PAL 100 ST
Art.Nr.: 158572
- Kat.cena: 274,73 EURTO
Unipol 25 kg ‘ Tirsvars: 25,625 KG
T _ T = T . a Pamatvieniba: ST d.IJ
- B\ s i 3 Pardo$anas vieniba: TO

2. piemérs: materialu, kuriem Knauf pieskirtais kods ir 184331, mekléSanas rezultati:

kles

Meklesana

Mekléta fraze: |

Ludzu , ievadiet preces |D vai an dalu no apraista Q
Art.Nr.: 184331

Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm Kat.cena: 1,50 EUR/M2
: Tirsvars: 27.968KG
Iaksne Knauf White A13 HRAK Pamatvieniba: ST d

Pardosanas vieniba: M2
Piegades vieniba: PAL 60 ST
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3. Pasutijumi

Pasitjumu izvélne — pats svarigakais modulis sistéma e.Knauf. Seit klientiem ir pieejamas
visas pasutijumu vadibai nepiecieSamas funkcijas.

Pasatijumu izvélnei ir divas dalas: Uz =akumo
e Jauns pasdtijums;

« Mani pasii t/jumi. Klienta vietne 4
Klients 4
Produkti
— Jauns pasitijums
Piedavajumi Mani pasitijumi
Beigt

3.1. Jauna pasutijuma noformésana

Lai izveidotu jaunu pasatijumu, lietotdjam jaizvélas:
Pasutijumi -> Jauns pasutijums.

Uz sakumu

Klienta vietne 4
Klients 4
Produkti

Pledavaiim Mani pasutijumi

Beigt

Ja lietotajs izv€las funkciju Jauns pasitijums, galvenaja loga tiek paradita forma, kura
jaieraksta jauna pasuttijuma virsraksta dati.

3.1.1.Pasutijuma virsraksta dati

Lai izveidotu jaunu pasutijumu, vispirms lietotajam jaievada turpmak minétie virsraksta dati:
e sanémeéja vards;

piegades adrese;

vélamais piegades datums;

nosuatiSanas veids;

TpaSais piedavajums (nav obligati);

papildu piezimes (ja nepiecieSams).
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- - - - -

Jauna pasutijuma izveidosana
zvelieties piegades adresi no saraksta v
L{dzu ievadiet jaunu piegades adresi $im jaunajam pasufijumam vai ari apstipriniet piegades adresi péc nokluséjuma
Klients:

lela/Nr.: /1418
Piegades adrese

Pasta indekss/Pilséta | \/-0000 /Riga Valsts L
Pieprasitais piegades datums: [idz Vv : . Piegade: v Specials piedavajums: — V
Piezimes

235
Pievienot ~ o o ) . .
produktu: Produktu katalogs Atra pasatijuma ievade Pievienot vélak

Apstiprinat

Ka minéts 38is instrukcijas 2.3.2. punkta, katra klienta sadala ir noteikta paredzéta piegades
adrese. Paredzeta piegades adrese automatiski tiek uzstadita ka izvéléta adrese, uz kuru
tiks piegadatas pasutitas preces. Lietotajs var mainit piegades adresi divos veidos:

e izvéloties citu adresi no saglabato adreSu saraksta:

Jauna pasitijuma izveidosana

lzvélieties piegades adresi no saraksta

Lddzu ievadiet jaunu piegades adresi 3im jaj
Klients: R

lela/Nr.:
Piegades adrese

e vai pasitijumu forma manuali ievadit jaunu adresi.

Klients: Rautakesko AS

lela/Nr.: Maskavas /1418
Piegades adrese
Pasta indekss/Pilséta |\/-0000 / Riga Valsts L

Manuali ievadit jaunu adresi ieteicams, ja preces uz to tiks sdtitas reti. Ja adreses nav
piegades adreSu saraksta, bet klients zina, ka Si piegades adrese tiks izmantota saméra
biezi, ieteicams pievienot So adresi sarakstam, lai saglabato adresi batu értdk izmantot
turpmakiem pasatijumiem. Vairak informacijas par piegades adresém sniegts 2.3.2. sadala.
Pievienot vai maintt piegades adreses klients var, piegades pasitijumu forma adreSu loga
nospiezot pogu Redigét adreses:

lzveélieties piegades adresi no saraksta |zvélietis adresi
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Uzstadot vai ievadot piegades adresi, klientam janorada vélamais piegades datums
izstradajumu sanemsanai.

raswa NMuUeKss/Irascw LV -uuuy I <igd Vaisis L
Pieprasitais piegades datums: |idz ¥ : w Piegade: v Specials piedavajums: — Y
Piezimes Mo Tu We Th Fr Sa Su
23 1
Pievienot 4 5 & 7 8 N s i Plevienot velk
produktu: T2 15 14 s ra pasatijuma ievade ievienot véla
18" 19 20 21 22 23: 24 Apstiprinat
25; 26 <27 28 ‘29 NS0 NS
49 0 204.2014)T 1 2 3 4 5 LY e

Ja klientam Sobrid ir spéka TpaSs piedavajums, attiecigais piedavajums ir jaizvélas
paplasinataja izvélné, un sistéema izvélésies izstradajumu cenas atbilstoSi izvélétajam
piedavajumam. Piedavajumi jaizveélas, nemot véra, kuram vietam attiecigais piedavajums ir
spéka un rikojoties atbilstoSi iepriek§ ar Knauf pardoSanas specialistiem saskanotam

vienoSanam.

Jauna pasitijuma izveidosana

lzvelieties piegades adresi no saraksta: Izvel
L{dzu ievadiet jaunu piegades adresi 8im jaunajam pasatijumam vai ari apstipriniet piegades adresi péc nokluséjuma
Klients: Rautakesko AS

lela/Nr.: Mask:

Piegades adrese
Pasta indekss/Pilséta [ \/-0000

Valsts L

Pieprasitais piegades datums: [idz ¥ :

iegade: v | Specials piedavajums: | — Y I

Piezimes

235
Pievienot o St S Foo s
produktu: ®' Produktu katalogs Atra pasatijuma ievade Pievienot vélak

Apstiprinat

Klients redzés piedavajuma cenas izstradajumu kataloga un pasitijuma pozicija.

Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne

Art.Nr.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. " Kat.cena: ©
~ Tirsvars: 8.789 KG
00 mm Pamatvieniba: ST ﬁ‘
Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=60ST
Art.Nr.: 66299
Kat.cena: 1,51 EUR/M2
: Tirsvars: 27.331 KG =
Pamatvieniba: ST ‘i‘
Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=280ST
Art.Nr.: 66300
Kat.cena: 1,51 EUR/MM2
: Tirsvar§: 31.536 K(E =
Pamatvieniba: ST w
Pardos$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=80ST
Art.Nr.: 43038
Knauf White A13 12,5x1200 mm spec. " Pamatcena: 1,18 EUR/M2
~ Tirsvars: 5.6 KG
sne Knauf White A13 12,5x1200 Pamatvieniba: ST I.i’
asutijuma Pardos$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL =60 ST
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-
Labot pasitijuma Nr.: 553
[zvelieties piegades adresi no saraksta: lzvélietis adresi v
Klients: Rautakesko AS
INT.: Maskavas 4
Piegades lela/Nr.: laskavas
adrese Pasta L\/-0000 FRiea
indekss/Pilséta/Valsts — ——— T3 o
Pieprasitais piegades datums: |idz v @ 12-03-2014 L ‘ Piegade: Pieg3de Knauf Vv
Specials piedavajums: | — VY
Piezimes
235
#|  ArtNr. PRODUKTS V'encngzz Daudzums vértiba
Knauf White A13 HRAK 12 5x1200x2600 mm
0422 Standarta gipskartona plaksne Knauf White A13 HRAK " A ranan B
10 184331 Tonp et 0| ST PAL 280,80 WM
27,97 kg /ST , Piegadas vienida: 80 ST/PAL
Knauf White A10 HRAK 9 5x1200x2600 mm
" Sy Standarta gipskartona plaksne Knauf White A10 HRAK 1,51 o A - o
20 66299 ° : = T aes ST PAL 376,89 M
Tirsvars . Pizsg3des vienina: 80 ST/PAL
LOdzu ievadiet preces artikulu vai dalu no ta nosaukuma vai izvélieties no precu kataloga @)
Aptuvena pasiatijuma summa (EUR): | 657,70
Kopéjais pasatijuma svars (KG): 3864,56
Nospiediet Saglabat , lai saglabatu ievaditos datus

Virsraksta pédéja datu lauka Piezimes klients var ievadit ar pasitijumu saistitu papildu
informaciju (maks. teksta apjoms — 235 simboli).

Piezimes

235

Formas apaksa ir noradtti veidi, ka izstradajumus pievienot pasatijumam.

£330

Pievienot

produktu: *' Produktu katalogs

Atra pasitijuma ievade Pievienot vélak

Ir tris izvéles varianti:

e izstradajumu katalogs (noteikta izvéle) — ka pievienot materidlus no izstradajumu
kataloga;

e atra pasitijuma ievadiSana — atrs veids, ka materialus pievienot pasatijumam;
e pievienot vélak — ja tiek izveidots tikai jauna pasutijuma virsraksts, pasidtijumam vél
nepievienojot materialus.
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Noradot visus datus, klients var sakt pievienot materialus. Zem sistémas izvélnes kreisaja
pusé tiks paradita pasreizéja pasitijuma Tsa datu apskate. Pasutijumam pievienojot
izstradajumus, caurskatot par to tiks paradita informacija.

Uz sakumu

Klienta vietne 4
Klients 4
Produkti

Pasatijumi »
Piedavajumi

Beigt

Spekd escsie pasOrtijumi Nr.553 ¥

Piegades adrese:

Maskavas

Pieprasitais piegades datums: 13-02-
2014
Art.Nr. PRODUKTS Daudzums

Nhite A3

184321 |

3.1.2.Ka izstradajumus pievienot
pasutijumam

Kad pasitijuma virsraksts ir izveidots, klients var sakt pasatijumam pievienot materialus. Ka
aprakstits iepriek$€ja sadala, materialus pasitijumam var pievienot divos veidos.

3.1.2.1. Ka pasutijumam pievienot izstradajumus, izmantojot izstradajumu
katalogu

Pirmais veids — izvéléties materialu no izstradajumu kataloga (vairdk informacijas par
izstradajumu katalogu sniegts 2.4. sadala).
Atrodot izstradajumu katalogd vajadzigo materialu un véloties to pievienot pasatijumam,

klientam ir janospiez uz zila grozina simbola :
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.. . v -3
Katalogs Kategorija: Gipskartona plaksnes
Mekléta fraze:
Ludzu , ievadiet preces ID vai arn dalu no apraksta Q
Pieejamas produktu grupas:
KNAUF WHITE - KNAUF GREEN - KNAUF RED KNAUF BLUE - iPASI IZTUF\‘_I'GA. HARTPLATTE -
STANDARTA IMPREGNETA :It"’l-‘lS;‘;Ql’J‘SAgl:‘»f\"(s-‘l: UGUNSDROSA, IMPREGNETA IPASI IZTURIGA
PLAKSNE PLAKSNE St 2 PLAKSNE PLAKSNE
KHNAL ROWN - = ORN A E-
,\.I»«J‘F -B:‘.('h\' | KTS - PRETVEJA F_":{”]PL»«T”T"vr
()Ril‘u‘»‘«) PLAKSNE PLAKSNE LI:_nIlJ‘
PLAKSNE S FORMU VEIDOSANAI
Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne
ArtNr.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. "l Kat.cena: (3
Tirsvars: 8.788 KG
),5x1200 mm Pamatvieniba: ST &J
Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1 PAL =60 ST
Art.Nr.: 66299
Kat.cena: 1,51 EUR/M2
: Tirsvars: 27.331 KG C‘
na plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: ST
Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=80ST
ArtNr.: 66300

Nakamaja tabula lietotajam janorada izvéleta materidla daudzums. Vélamais daudzums
janorada galvenajas meérvienibas (piem., gab.), tomér daudzus materialus var pasutit,
noradot iepakojumu skaitu (piem., paliktnus). Ja klients norada daudzumu iepakojumos,
sistéma automatiski aprékina attiecigu daudzumu galvenajas mérvienibas.

Pievienot produktu:

Art.Nr./ PRODUKTS: 66299 / Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
Cena: 1,51 EUR/M2 — 376,90 EUR / PAL*
Detalizacija: kg, vieniba: 1 PAL=80 ST =)

Daudzums:

AtseviSkus materialus var pasutit tikai pilnus iepakojumus. Ja ievaditais pasttama materiala
daudzums neatbilst pilnam iepakojumam (piem., visam paliktnim), sistéma par to bridinas:

Daudzums: 45 ST/05625 PAL evaditais daudzums neveido piiny ispakoumu

Preci pievienojot pasitijumam, ta uzreiz bus redzama Tsaja pasutijuma caurskatiSana.
Klients var arT turpmak pasutijumam pievienot citus izstradajumus vai doties uz pasatito
pre€u sarakstu un nosatit pasuatijumu izpildei.
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Uz sakumu

Klienta vietne »
Kiients »
Produkti

Pasatijumi »

Piedavajumi
Beigt

Your order No. 553 was extended by:

66299 Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm

45 ST

Katalogs

Mekléta fraze:
Ludzu , ievadiet preces ID vai arf dalu no apraksta

Pieejamas produktu grupas:

Kategorija: Gipskartona plaksnes

Q)

let uz pasitiumu 553 &9 KNAUF WHITE - KNAUF GREEN - EAIERED KNAUF BLUE - IPASI IZTURIGA, ~ HARTPLATTE -
STANDARTA IMPREGNETA o crnoss bl aksne  UGUNSDROSA, IMPREGNETA IPASI IZTURIGA
sp ie pesdrtijumi Nr.563 ¥ PLAKSNE PLAKSNE PLAKSNE PLAKSNE
KNAUF BROWN - = FORMPLATTE -
L Rgades somve GRIDAS KTSP‘LF;?(EL‘QEJA PLAKSNE LIEKTO
LV-0000 Riga LV PLAKSNE FORMU VEIDOSANAI
Pieprasitais pieg3des datums: 12-08-
2014 Katalogs
ArtNr. PRODUKTS D
ﬁ;‘:&“’“‘* AW lss Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne
8299 g mxi2002600 (o
i o . ArtNr.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. Kat.cena: ©
212,00 EUR Tirsvars: 8789KG g
122330 K6 Standarta gip3kartona plaksne Knauf White A10 9,5x1200 mm Pamatvieniba: st Y
specidls garums péc pasidfijuma Pardosanas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL =60 ST

Pasutijumam pievienojot preci, poga Pievienot pie $a materiala k|Us neaktiva (E). Tas |auj
izvairtties no ta, ka viens un tas pats materials tiek pievienots pasutijumam vairakas reizes.

Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne

ArtNr.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. Kat.cena: ®
~ Tirsvars: 8.789 KG
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 8,5x1200 mm Pamatvieniba: ST ﬁ =
specials garums péc pasatijuma Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1AL =605T
ArtNr.: 66299
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm Kat.cena: 1,51 EUR/M2
: Tirsvars: 27331 KG &
Standarta gipskartona plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: ST ‘a
9,5x1200x2600 mm Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=80ST
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x3000 mm Kat.cena: 1,51 EUR/M2
A - : Tirsvars: 31.536 KG| 3 0
Standarta gipsSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: ST w =
9,5x1200x3000 mm Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=80ST

28. lapa no 40




Lietotaja instrukcija

e.Knauf, 2.1. versija |

Ja klients pasutijumu veido, izmantojot izstradajumu katalogu, ving var izmantot izstradajumu
grozu un vairakizvé|u funkcijas.

Uz sakumu n P -
Katalogs Kategorija: Gipskartona plaksnes

Kiienta vietne » ’

Kiients » Mekléta fraze: u
Ludzu , ievadiet praces ID vai aff dalu no apraksta

Produki
Pieejamas produktu grupas:

Pasitijumi > ! ? o o i

- KNAUF WHITE - KNAUF GREEN - KNAUF RED KNAUF BLUE - IPASI IZTURIGA, ~ HARTPLATTE -

A STANDARTA IMPREGNETA |\~ ucnonti praksne  UGUNSDROSA, IMPREGNETA IPASI IZTURIGA

Beigt PLAKSNE PLAKSNE PLAKSNE PLAKSNE
KNAUF BROWN - oo pocruisa FORMPLATTE - lzvéloties vismaz vienu produktu,

e € GRIDAS PLAKSNE PLAKSNE LIEKTO  katalogs paradas poga:

Z PO ) PLAKSNE FORMU VEIDOSANAI

esoiie pasOrtijumi

Jus varat izvéléties
Katalogs | Pievienot pirkumu grozam I tas preces, kuras ir

nepiecieimas,no

Piegades adrese:

Maskavas 413 Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne . v
L0000 Riga LV ‘vienas apakigrupas
Pieprasitais piegades datums: 13-08- ) Art.lir.: 43026
Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. Kat.cena: (®)
' Tirsvars: 8.789 KG
MENS izoh?l'\:\:g: A0 D izums, Standarta gipSkartona pl e Knauf White A10 9.5x1200 mm " Pamatvieniba: ST ﬁ
. HRAK s specials garums péc pasotijuma Pardo$anas vieniba: M2
88289 g 5x1200x2800 Piegades vieniba: 1PAL=860ST
e s Artiir: 66299
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm Kat.cena: 1,51 EURM2
: Tirsvars: 27.331KG| g
Standarta gip3kartona plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: sT &%
e AU 9,5x1200x2600 mm Pardo$anas vieniba: M2
Altivie pasotijumi Piegades viemba:  1PAL=805T
Arthr.: 66300
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x3000 mm Kat.cena: 1,51 EURM2
) : Tirsvars: 31.536 KG| gy
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK Pamatvieniba: ST G
9,5x1200x3000 mm Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=80ST
ArtNr.: 43038
Knauf White A13 12,5x1200 mm spec. Pamatcena: 1,18 EUR/M2
Tirsvars: 96 KG g
Standarta gipSkartena plaksne Knauf White A13 12,5x1200 ~ Pamatvieniba: ST &’
mm specials garums péc pasiifijuma Pardo$anas vieniba: M2
Piegades vieniba: 1PAL=860ST
Pievienot pirkumu grozam
Nospiediet uz
(Izvéletas preces izstradajumu groza):
KNAUF BROWN - o FORMPLATTE -
- GRIDAS KTSP'LF;iESTN\éEJA PLAKSNE LIEKTO
Ll L, PLAKSNE FORMU VEIDOSANAI
v
Katalogs Pirkumu grozs (3)
Piegides adrese: i ; =
&télé’* Produktu grupa: Knauf White - standarta plaksne
LV-0000 Riga LV - - ——
Pieprasitais piegides datums: 13-08- . ArtAr.: 43026
2014 Knauf White A10 9,5x1200 mm spec. Kat.cena: ®
" Tirsvars: 8.783 KG T
N Zfi?uwﬁ: At0 oL i Skartona plaksne Knauf White A10 9,5x1200 mm " Pamatvieniba: ST &% v
.. HRAK ' 45 specials garums péc pasufijuma Pardosanas vieniba: M2
o A Piegades vieniba: 1PAL=860ST
mm - SIS vm dme s
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Novietojot peli uz pogas Pirkuma grozs, iesp&jams apskatit groza saturu.

Pir

8.7

1PAL=
{

kumu grozs (3}

Preces pirkumu groza

Knauf White A10 9,5x1200 mm spec,

Standarta gipskartona pldksne Knauf »
Whitz A10 9,5x1200 mm speciils

garums péc pasdtijumsa

Knauf White 210 HRAK

9,5x1200x3000 mm —
Standarta gipskartona pldksne Knauf BPF=
Whits 210 HRAK 9,5x1200x3000 mm

43026

66300

1,51 EY Knauf White A13 12,5x1200 mm spec,

27.3

Standarta gipskartona pldksne Knauf »
Whits A13 12,5%1200 mm specials
garums p&c pasdtijuma

43038

1PAL=

sU S

Var turpinat izstradajumu pievienoSanu grozam vai pievienot izstradajumus aktivajam
pasutijumam.

1 43026

2 66300

3 43038

Preces pirkumu groza

Knauf White A10 9,5x1200 mm spec.
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 9,5x1200 mm specials garums péc pasitjuma

Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x3000 mm
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x3000 mm

Knauf White A13 12,5x1200 mm spec.
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 12,5x1200 mm specials garums péc pasitjuma

Pievienot preci aktivam pasitijumam

Dzést visu pirkumu grozu

Katal

=]
[rs

73

o

fii

—— [

’ @
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Sistéma atver pasatijumu, kuram tika pievienotas preces. Nakama darbiba — noradit

vajadzigos daudzumus.

Art.Nr. | PRODUKTS

Vienibas |

# Daudzums vértiba
cona
3 N\ QUU T - -
49| ‘66299 | Feemi Geleo e st Wi Ao HRAIC || o308 || agsE (| ] oseipan 212,00

Tirsvars: 27,33 kg /ST , Piegddes vieniba: 80 ST/PAL

LOdzu ievadiet preces artikulu vai dalu no ta nosaukuma: \

3.1.2.2.
ievadisanas funkciju

Otrs veids,

|vai izvglieties no precu kataloga: o

Aptuvena pasitijuma summa (EUR): 1 212,00

{5Kopéjais pasitijuma svars (KG): | 1229,90

Ka pasutijumam pievienot izstradajumus, izmantojot atra pasutijuma

ka ievadit vajadzigos izstradajumus, — izvEléties atro pasdatijuma ievadiSanu.

S8ada gadijuma sistéma pati redigé pasatijumu. Sa veida priek$rociba ir ta, ka iespéjams

pasttamos materialus atri ievadit pa vienam.

et
Labot pasitijuma Nr.: 554
lzvElieties piegades adresi no saraksta: | lzvBlietis adresi v l_'ﬂrggt[rp“]
Klients: IRautakesko AS \
I 17}

Piegades lela/Nr.: Maskavas [1a18 |
adrese Pasta 10000 et |

indekss/Pilséta/Valsts “:V 0000 [Riga L
Pieprasitais piegades datums: (102 ¥ : 12-03-2014 [} Piegade: Piegsde Knaul ¥ |
Specials piedavajums: — ¥ |
Piezimes

b
235
#  ArtNr. PRODUKTS Vie'f;:: Daudzums vértiba
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm :
Standarta gipkartona plaksne Knauf White A10 HRAK St [ a0n Al
10| 66207 | g - B | 150758 (i)

Tirsvars: 27,23 kg /ST , Pisgades vieniva: 80 ST/PAL

Knauf White A13 HRAK 12, 5x1200x2600 mm

Standarts gipikartona plaksne Knauf White A13 HRAK 150 [ a4

<01 |Sizaacd 12,5x1200x2600 mm EUR/ M2 ﬂ‘ BT PAL 250:80 @
Tirsvars: 27,97 kg /ST , Pizgades vieniba: 80 ST/PAL
Ladzu ievadiet preces artikulu vai dalu no ta nosaukuma: [ _\vai izvélieties no precu kataloga: o
Aptuvena pasitijuma summa (EUR): 1788,38
Kopéjais pasitijuma svars (KG): 10424,00
Nospiediet Saglabit, lqi_§_a_glab§m ievaditos datus
| Save |
cmrrepee 40
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Klients pasutijumam materialu var pievienot, ievadot materiala numuru vai dalu materiala
nosaukuma. Ja klients ievada mekléSanu, tiek paradits saraksts ar izstradajumiem, kas
atbilst mekléSanas kritérijiem:

Vienibas

# Art.Nr. PRODUKTS Daudzums vértiba
cena

Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
Standarta gipskariona plaksne Knauf White A10 HRAK 1,51 a9

10 66299 i S 320, ST 4 PAL 1507,58 @
Tirsvars: 27,23 kg /ST , Pisgades vieniba: 80 ST/PAL
Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm
Standarta gipikartona plaksne Knauf White A13 HRAK 1,50 o

20, | 38433y | Sendse g i 60, ST 1| PAL 280,80 @

Tirsvars: 27,97 kg /ST , Piegddes vienioa: 80 ST/PAL

Lddzu ievadiet preces artikulu vai dalu no ta nosaukuma: vai izvélieties no preéu kataloga: ()

2864 Goldband Fertigputz 30 kg (Vekietija) 3246 Goldband Fertigputz 10 kg (Vokietija) ;| 178838
136535 Goldband 30 kg 136536 Goldband 10 kg : !

Kopejais pasutijuma svars (KG):  10424,00

Nospiediet Saglabat , lai saglabatu ievaditos datus

Save

Ja ievaditas mekléSanas kritérijiem neatbilst neviena prece, klients var nospiest pogu O un
sistéma noradis izstradajumu katalogu, no kura bis iespéjams izvéléties vajadzigo
materialu.

Pieejamas produktu grupas:

Gip$kartona plaksnes

Specialas plaksnes

Gypsum boards Special boards

Cleaneo

Gipsa Skiedras plaksnes

Cleaneo

Gypsumfaser boards

Aquapanel Plak$pu lime

Aquapanel Bonding gypsum for dry lining

Profili

Montaias detalas

Profiles

Monting components

Skriives un stiprinajumi Piederumi

Accesories

Screws and fasteners

Lukas Instrumenti

Hatches Tools ‘ ‘
Apmetumi Spakteles

Plasters Fillers

Pasuatijumam pievienojot materialus vai citus datus vai tos mainot, svarigi ir saglabat
izmainas.
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3.2. Mani pasutijumi

Otra papildu izvélnes Pasatjumi* funkcija Mani pasatjumi saglaba izveidoto pasatijumu. Seit
klients var labot pasitijumu pirms nositiSanas izpildei, nosatit pasutijumu izpildei vai

izvéleties iepriekd nosidtitu pasdtijumu stavokli un sanemt daudz svarigas informacijas par
izstradajumu piegadi.

3.2.1.Ka redigét pasatijumu un nositit to
izpildei

Lai apskatitu pasutito materialu sarakstu, lietotajam izvélné jaizvélas
Pasutijumi -> Mani pasatijumi.

Uz sakumu
Klienta vietne >
Klients >

Produkti

Jauns pasitijums
Piedavajumi
Beigt

lespéjams redigét tikai tos pasatijumus, kuru statuss ir Saglabats, bet ne tos, kurus klients
jau ir nosutijis izpildei.

Pasutijumi
Pasatijuma statuss: ;
¥ Saglabts g

e Pasatijumi: Saglabats

FILTRS
| ¥ Apstiprindts ¥! Piegadats _

Rautakesko AS Paredzamais piegades datums: Piegade: Akfivs
Piegades adrese 13-08-2014 Piegade Knauf PASOTIJUMS
Maskavas 418, L\V-0000 Riga LV

Demonstracija

Art.Nr, PRODUKTS

Daudzums
86299 Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x2600 mm 200 8T
2 Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x2600 mm X : =
() [I1) 554 jpip  KnoufWnite A13HRAK 12,5x1200x2600 T a
2% Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm s
Aptuvena pasatijuma summa (EUR) : 1788,38
Kopéjais pasiatijuma svars (KG) : 10 424 00

Pasatijumiem, kuriem ir statuss Saglabati, ir Sadas papildu izvélnes.
e Redigét pasatijumu @;
e Dzést pasitijumu "=,

o Nosdatit pasatijumu n

33. lapa no 40




Lietotaja instrukcija

e.Knauf, 2.1. versija |

3.2.1.1. Ka redigét pasutijumu

Pasitijuma redigéSana
3.1.2.2. sadala.

ir tikpat atra un vienkarSa ka ievadiSsana, kas aprakstita

- -
Labot pasutijuma Nr.: 554
lzvélieties piegades adresi no saraksta ¥ || Notirit
Klients:
Piegades lela/Nr.: 418
adrese Pasta ILV
indekss/Pilséta/Valsts
Pieprasitais piegades datums: |idz ¥ : 12 e Knauf ¥
Specials piedavajums: — Y
Piezimes
V
235
# Art.Nr. | PRODUKTS Vlencl'gzz Daudzums vertiba
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
= Standarta gipikartona plisne Knauf White A10 HRAK 1,51 =P A e
. 0 S 4 07,5
10 bG259 9,5x1200x2600 mm EUR / M2 320558 o 068 @
Tirsvars: 27,33 kg /ST , Piegades vieniba: 80 ST/PAL
Knauf White A13 HRAK 12 5x1200x2600 mm
o Standarta gipkartona plaksne Knauf White A13 HRAK 1,50 an p
2084354 12,5x1200x2600 mm EUR / M2 GOS8 | PAL 280.80 N
Tirsvars: 27,97 kg /ST , Pieg3das vieniba: 80 ST/PAL 1
LOdzu ievadiet preces artikulu vai dalu no ta nosaukuma: vai izvélieties no precu kataloga: @
Aptuvena pasatijuma summa (EUR):  1788,38
Kopéjais pasiftijuma svars (KG): | 10424,00
Nospiediet Saglabat , lai saglabatu ievaditos datus

Redigéjot pasatijumu, klients var mainit virsraksta datus vai izstradajumus.
3.2.1.2. Ka dzést nevajadzigu pasutijumu

Pasatijumus ar statusu Saglabats var dzést, ja nevélamies tos sufit izpildei. Lai dzéstu

pasuatijumu no sistémas e.Knauf, lietotajam ir janospiez atkritnes simbols L]

ka pasutijums tiek dzésts:

un jaapstiprina,

Uz sakumu
Kienta vietne » Pasﬁﬁiumi @’
Klients »
Pasdtijuma statuss:
: - 5 FILTRS
Pasitijumi » z 5 . . x
e Pasatijumi: Sag Lapa vietné https://www.e.knauf.lv saka:
Piedavajumi 2
Beigt Rautakesko AS Vai jas tiesam vélaties DZEST pasdtijumu N.: 554 datums: | Piegade: Aktivs
Piegades adrese Piegade Knauf PASUTIIUMS
IMaskavas 418, LV-00! Demonstracija
let uz pasitiumu 554 &4 1 ‘ Labi Atcelt Daudzums
SpEka esodie pasurtijumi Nr.554 320 ST
i 4 e e Nr.554 v /- I—:mmrm'gvpmnmn;nc RITAUTVVITie A TU TN 5,0A1200x2600 mm 0 =
— ) o) I”]i 554 " Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm P a
e . ‘-—} 184331 standarta dipskartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm 9
LV-0000 Riga LV Aptuvena pasitijuma summa (EUR) : 1788,38
Pieprasitais piegades datums: 12-05- IR i
2014 Kopé€jais pasatijuma svars (KG) : 10 424,00
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3.2.1.3. Ka pasitijumu nosiutit izpildei

Lai pabeigtu pasitijuma veidoSanu un nosatitu to izpildei Knauf, klientam pie attieciga

pasuatijuma ir janospiez poga ﬁ
Tiks paradits dialoga logs, apstiprinot taja $o darbibu, pasitijumu sistema e.Knauf vairs
nebids iespéjams labot.

- - - -
Pasutijumi 2 3 e
Pasiitij : e
a_s_"t""ma Sizines = Lapa vietné https://www.e.knauf.lv saka: FiLTRS
' Saglabts 4.
e Pasatijumi: Saglabats Vai jus tiesdm gribat veikt pasatijumu Nr. 554, Visaghtalakas
izmainas $aja pasatijuma vairs nebds iespéjamas.
Rautakesko AS Piegade:
Piegades adrese Piegade Knauf PANUTIJUMS
Maskavas 418, L\V-0000 Riga LV —— Dem¥nstracija
Labi I Atcelt I
Art.Nr. Daudzums
G20 Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm S2053
(o} Iml 854 | 5inq  KnaufWhite A13HRAK 12,5x1200x2600 mm e 6
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm =
Aptuvena pasiatijuma summa (EUR) : 1788,38
Kopéjais pasatijuma svars (KG) : 10 424 00

Péc klienta apstiprinajuma pasuatijums tiks nositits Knauf Pardo$anas nodalai piecu minasu
laika.

Sis pasitijums ir nositits. 5 minuSu laika sanemsiet e-pasta Si paitijuma apstiprinajumu .
Art.Nr. PRODUKTS Daudzums
86299 Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm 320 ST
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 9 5x1200x2600 mm
@ 854 5.nq;  KnaufWhite A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm -
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm
Aptuvena pasiatijuma summa (EUR) : 1788,38
Kopéjais pasatijuma svars (KG) : 10 424 00

Péc dazam minGtém pasitijums tiks veiksmigi nositits Knauf PardoSanas nodalai, bet
klients redzés, ka pasitijuma statuss tiek nomainits uz Registréts. Pasitijuma loga augsdala
tiks paradits pasitijuma numurs. Tas ir svarigs numurs, jo péc ta Knauf pardevéjs varés
atrast pasutijumu iek3éja Knauf sistema.

Q Pasitijumi: Registréts

Pasatijuma Nr..:

1016508
Rautakesko AS Paredzamais piegades datums: Piegade: DEMO
Piegades adrese 13-08-2014 Piegade Knauf PASUTIJUS
Maskavas 418, L\V-0000 Riga LV
Art.Nr. PRODUKTS Daudzums vértiba
88290 Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x2600 mm 250 &T
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White 410 HRAK 9,5x1200x2600 mm = e
B 554 184321 Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm 80T _
Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm
Kopéja pasatijuma vértiba () : 0,00
Kopéjais pasatijuma svars (KG) : 10 424,00
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Vienlaikus ar pasdtijuma nositiSsanu Knauf Pardo8anas nodalai sistéma e.Knauf nosita
elektronisko apstiprinajumu uz klienta e-pasta adresi:

Pasitljuma apstiprindjums Nr.: 0001071317 [

Paredzamais piegades datums: 2014-10-01

Klients: Kriza SIA

Piegades adrese: Jirmalas gatve 89 L\V-1029 Riga LV
Specidls piedavajums:

Piezimes:

Detalizacija

Art.Nr. PRODUKTS Daudzums Cena vertiba
e 2EPL'I:.?ellg?:t?nC:IE|LI-?Tltgn'i:gighgne;“ig:ﬁszrh‘Jrngsbxezgerinanewinde TM 3,5x25 mm 3;133{ Tl Bl H il
W 2Etr-lflljfellg?:t?ncglﬁ|LI-?Tltgn'i:gighgne;“ig:ﬁszrh‘JrngsbxeaIierinnrgewinde TN 3,535 mm 1!533}2 SEAEL I et
5908 gﬁrhfﬂfe"2f2'?5:@f'fﬁningcnngneéTichﬁsEﬁnfff;ﬁeanSe-mnae TN 3,5x45 mm 1232 989 EUR/PAK %.90
2508 gEPL'I:.?ell2?t:?tfjt-j.-'::t::Eggl?lhgscﬁiézeelIZELi-Eﬁsailgnen?Enhrspitze TB 3,5x25 mm 4l833;~]( 7,96 BUR/PAK 382,08
i E:reet'l--ltz?:énlgquhqglgdirsl-'-l’-l CD profilam Direktschwingabhanger e L o
72519 Direktabhanger200 mm . CD 60x 27 DE 200PAK  3421EUR/PAK 68,42

U veida skava CD profilam Direktabhanger 200 mm f. CD 60x 27 DE
pasufifjuma summa (EUR) 914,30

3.2.2.Pasutijuma stavokli

Katram pasatijumam sistéma e.Knauf var bt jebkurs no pieciem statusiem:
Pasutijumi ()

FILTRS

Katrs statuss ir citd krasa, lai pasitijumu dazados statusos buatu vieglak atskirt. Atziméjot
lodzinu pie stavok|u nosaukumiem vai atzimi nonemot, klients var apskatit konkrétaja statusa
€s0S0s pasutijumus vai tos aizvert.

Pasitijuma statuss:

¥ Saglabats

Turpmak ir aprakstiti visi pasatijumu statusi.
Saglabats — tie ir klienta izveidotie pasatijumi, kas vél nav nosititi Knauf PardoSanas

nodalai izpildei. Tikai pasttijumus ar statusu Saglabats iesp&jams redigét, nosatit izpildei vai
dzést no sistémas.
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() Pasatijumi: Saglabits

Rautskesko AS
| Piegades adrese
Maskavas 418, LV-0000 Riga LV

13-08-2014

Paredzamais piegades datums:

Piegade:
Piegade Knauf

Art.Nr, PRODUKTS
56299 Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
< Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
Knauf White A10 8,5x1200 mm spec.
43026 Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 9,5x1200 mm specials garums péc 7
pasatijuma
L?J i"], 553 zaanp Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x3000 mm
- Standarta gipskartona plaksne Knauf White A10 HRAK 8 5x1200x3000 mm
Knauf White A13 12,5x1200 mm spec.
43038 Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A13 12,5x1200 mm specials garums péc 2

pasitijuma

Aktivs
PASUTIJUMS
Demonstracija

Daudzums

45ST &

0ST

0ST

0ST

Aptuvena pasatijuma summa (EUR) :

(sKopéjais pasatijuma svars (KG) :

y JOsu pasttijums var tikt atteikts jo nay izpilditi misu visparigie |

Registréts — pasatijumus $aja stavokli klients jau ir nositijis un Knauf Pardosanas nodala
tos jau ir registréjusi. Pasttijuma loga augsdala tiek paradits pasatijuma numurs.

Nospiezot pogu Detalas @ pircéjs var apskatit siku informaciju par pasatijumu.

Pasutijums Nr.: 554 / Pasitijuma Nr..: 1016508

Klients: Rautakesko AS

Paredzamais piegades datums: 13-08-2014

Pasititas pozijas bez piegades

mm

Tirsvars: 27.988 kg /ST Piegades vieniba: PAL 80 ST

svars — kg

Apstiprinats — Knauf PardoSanas nodalai apstiprinot

= Art.Nr. | PRODUKTS
Knauf White A10 HRAK 9,5x1200x2600 mm
10 66299 Standarta gipSkartona plaksne Knauf White A10 HRAK 8,5x1200x2800 mm
Tirsvars: 27.231 kg /ST Piegades vieniba: PAL 80 ST
Knauf White A13 HRAK 12,5x1200x2600 mm
20 184331 Standarta gipskartona plaksne Knauf White A13 HRAK 12, 5x1200x2800

DEMO

PASUTIJUS

Piegades adrese Maskavas 418, LV-0000 Riga LV

Daudzums  UM: Cena

320,00 ST —

60,00 ST —

Vértiba —
pasutijuma summa

pasutijuma svars

Options GJ

vértiba Valita

— EUR

— EUR

-— EUR
- kg

pasdtijjumu, tas tiek sagatavots

izpildei un statuss tiek nomainits uz Apstiprinats. Sobrid loga aug$dala klients redz piegades

numuru.

Saja statusa var izdrukat pasatijuma apstiprinajumu vai saglabat to PDF formata.

() Pasitijum: Apstiprinats

Test str. 11, LV-1000 Riga LV

Art.Nr.

fo D i 184328

PRODUKTS

Daudzums

00 mm

:as'ﬁtijuma Piegades Nr.: Piegades adrese
S 90987632 2014-07-28
1016462

- e = e DEMO
LV Test Client e Knauf Paredzamais piegades datums: Piegade: PASOTIIUS
Piegades adrese 29-07-2014 Pasu transports Pilniba

A piegadats
vértiba

Kopéja pasatijuma veértiba () :

Kopéjais pasitijuma svars (KG) :
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1 confirm_emeil 112571 1016462 paf - Adobe Re IS ™ TS & v e 9. T |
File Edt View Document Tools Window Help
=& § 1 /1 [ ®® 0% - = (] | Find

[}

Confirmation of order no.: 0001016462 k”n”f

Paredzamais piegades datums: 2014-07-28
Klients: LV Test Client e Knauf

Piegades adrese Test str. 11 LV-1000 Riga LV
Specials piedavajums:

Art.Nr. PRODUKTS Daudzums Cena vértiba

R Stancara GnSationa plakene Knadt Wihte A13 HRAK 1256120012500 mm ki R e

pasutijuma summa (EUR) 42,00
Piegadats — pasitijjums tiek parvietots uz So statusu, kad preces tiek iekrautas

transportlidzekit un tas pamet ripnicas teritoriju. Loga augsdala klients redzés piegades un
transportlidzekla numuru.

Pasitijuma

. Piegades Nr.: Transporta Nr..: Piegades adrese
r.=
1069056 91042376 707533 Planots 24-09-2014
EVP SiA Paredzamais piegades datums: Piegade:
Piegades adrese 30-09-2014 Piegade Knauf Pilniba
Ripniecibas iela 11 | LV-3001 Jelgava LW e pisgadats
Specidls piedavajums: / 25045081
ArtHr. PRODUKT S Daudzums vertiba
Q) e 7 e :
be Kopéja pasatijuma vértiba () : 121422
Kopé&jais pasifijuma svars (KG): 3 599,92

Novietojot peli uz transportlidzekla numura, klients var redzét informaciju par piegadataju.

Pasdtijuma

. Piegades Nr.: Transporta Nr..: Piegades adresze
.z
1069056 91042376 FC?EE’Q Planots 24-09-2014
BVE 514 Status: IZRAKSTISMAS e Piegade:
Piegades adrese Vadnjs: JERJOMING Piegade Knauf Pilniba
= . vd(d . -
Ripniecikas iela 11 , LV-3001 Jelgava LV JURLIS e piegadats
Specidls piedavajums: / 25045081 Platne Nr. EF 4947
Arthr.  Propukts | foniakts: e d Daudzums  vértiba
-~nd Paredzamais
137343 = 4 - : 24-09-2014 335 ST
’ el i e iegades laiks: < e <14,
I I a20 - ate]  PIED
Kopéja pasotijuma vertiba () : 121422
Kopé€jais pasatijuma svars (KG) : 3 589 92

Slegts — Seit ir pieejams izpildito pasitijumu saraksts. Pasttijums tiek parvietots uz statusu
Apmaksats, kad klients ir norékinajies par preci.

Sistéma pasutijumus Saja statusa rada automatiski. Ta ka Seit tiek fikséti visi ieprieks
izpilditie pasatijumi, ja klients vélas atrast vecu pasatijumu, tam jaatzimé lodzins pie statusa
Apmaksats:.
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o b

un jaievada periods:

I@ Pasdtijumi: Aizvérts Pasutijums tika sanemts: 2014-08-11/= 2014-08-11|| FiLTRS

3.3. Ipasie piedavajumi

. . = o e e e = - . Uz sakumu

Izmantojot sistémas izvélnes izvéli Piedavajumi,

klients var izvéléties informaciju par Tpadajiem piedavajumiem. Klienta vietne 4
Klients »
Produkti
Pasutijumi »

| Pedavaum |

Beigt

Ja klientam ir spéka esoSi Knauf PardoSanas nodalas sagatavoti 1pasi piedavajumi, tie
automatiski tiks paraditi sistema e.Knauf. Klients var izmantot $o piedavajumu, izveidojot
atbilstodu pasatijumu (aprakstits 3.1.1. sadala). Saja izvéIné sniegti svarigakie dati par
Sobrid speka esoSajiem piedavajumiem: dati pasatijuma virsrakstam un piedavajuma saturs.

Piedavajuma virsraksta dati ir:
e piedavajuma numurs un nosaukums;
e piedavajuma deriguma termins;
e piedavajuma piegades adrese.

Pasuitijuma saturu veido $adi dati:
e materialu kodi un nosaukumi;
e piemérotas atlaides apmeérs vai gala cena.

d— - L] I'_‘

Pladavajumi [

Specials piedavajums: Derigs no - idz:

125051687 2014-09-23—-2015-06-01

Investiciju nosaukums: lela: Pasta i Pilséta: Valsts
P _ R indekss: . i

Dzivojam3 maja JEkabaiela 24 A Riga LV

LY-1050

Art Nr. PRODUKTS Vienibas cena

68305 Knauf Red DF15 HRAK 1512002600 mm -9.00 %/

97341 Knauf Red DF15 HRAK 15x1200:3000 mm -9.00 %/
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3.4. lzieSana no sistemas

Lai beigtu darbu un izietu no sistémas, klientam sistémas izvéIné janospiez poga lziet.

Uz sakumu

Klienta vietne »
Klients »
Produkti

Pasatijumi »
Piedavajumi

Beigt
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